Cours n°     Intensité d'un courant continu
Observation et réflexion:

Imaginons dans un circuit simple que le fil électrique soit transparent en un endroit et que nous soyons infiniment petit.

[image: image1.png]


[image: image2.png]


[image: image3.png]


Que verrait-on?     Comment peut-on "mesurer l'électricité"?

1) Définitions:

On appelle intensité du courant électrique, la quantité de charge électrique qui traverse une section en 1 seconde

Plus l'intensité du courant est élevée, plus les lampes brille car plus il y a d'électrons qui passent en une seconde (et qui chauffe) le filament.

 ( L'intensité du courant se mesure en Ampère*  (symbole A) et se note I
*de M. André Ampère – 1775 – 1836  inventeur du télégraphe électrique et de l'électro aimant

1 A correspond à un débit de 6,24 ( 1028 électrons par seconde

Exemples de mesures d'intensités de quelques alimentation:

· un fer à repasser :  I = 3 à 5 A

· Un radiateur : I = 5 à 15 A

· une locomotive : I = 500 A

(Pour mesurer l'intensité du courant on utilise un ampèremètre dont le schéma dans un circuit est: 
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2) Mesure de l'intensité d'un courant

Présentation du branchement de l'ampèremètre

Fiche TP: Mesure de l'intensité électrique
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(Pour mesurer l'intensité du courant traversant un dipôle,

il faut placer l'ampèremètre en série avec ce dipôle
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( Dans un circuit série (ou dans une branche de circuit) , l'intensité du courant est la même partout
3) La loi des noeuds

Fiche TP: Loi des nœuds
CONCLUSION DU TP:  



La somme des intensités des courants qui arrivent à un nœud est égale à la somme des intensités des courants qui en repartent.
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Le courant ne "s'use" pas dans les lampes
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La loi des noeuds


I = I1+I2
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